Открытый урок  по химии в 9б классе. Учитель: Криковцова Н.П.
Дата: 23.11.2012.

Тема: Общая характеристика подгруппы кислорода и их простых веществ. Кислород и озон.

Цель: формирование знаний учащихся о семействе халькогенов, развитие умений давать характеристику  семейству элементов по ПСХЭ, развитие внимания, мышления, памяти и речи учащихся, экологическое воспитание.

Оборудование: ПСХЭ, диск «Химия элементов», учебник «Химия 9».

Ход урока.

I. Орг. момент:  готовность учащихся к уроку.

II. Актуализация знаний учащихся: устная работа с учащимися по ПСХЭ
- расположение неметаллов в ПСХЭ;

- число валентных электронов у неметаллов;
- какие виды АО заполняются у неметаллов, семейство;

- самый активный неметалл;

- свойства неметаллов с т.з. окисления и восстановления;

- валентные возможности неметаллов: высшее и низшее значения;

- изменение неметаллических свойств по периоду;

- изменение неметаллических свойств по группе;

- типы кристаллических решеток, характерные для простых веществ, образованных неметаллами.

III. Изучение нового материала:

1. Объяснение учителя:

- перечислите элементы шестой группы главной подгруппы;

- с характеристикой, каких элементов мы знакомы.

VI группа главная подгруппа, 6 валентных электронов -  ns2 np4  
Халькогены – рождающие руды.

168О 1s2 2s2 2p4    n=2, два вида АО 
Валентность II (число неспаренных электронов)

Степень окисления  -2         -1       +2

                                      H2O    H2O2    OF2
3216 S 1s2 2s2 2p6 3s2 3p4 3d0  n=3, три  вида АО
Аналогично у селена и теллура.

- работа с таблицей 12 (спроецировать на доску): как изменяются заряд ядра, радиус атома, неметаллические свойства.

- работа с таблицей 13 (спроецировать на доску): охарактеризовать химические свойства неметаллов шестой группы главной подгруппы, их изменение.          
Соединения с металлами

  Mg+2S-2       Na2+Se-2     Na2+Te-2      окислители
Сульфид     селенид   теллурид

Водородные соединения

H2O-2                H2S-2    H2Se-2    H2Te-2        окислители

Амфотерный            водные растворы – кислоты

          Сила кислот возрастает
Кислородные соединения: восстановители в соединениях с кислородом, как кислоты – и окислители, и восстановители.

	S+4 O2
	H2SO3
	
	S+6 O3
	H2SO4

	Se +4 O2
	H2SeO3
	
	Se +6 O3
	H2SeO4

	Te+4 O2
	H2TeO3
	
	Te+6O3
	H2TeO4

	
	-истая кислота
	
	
	-овая

-ая


                                                                      Сила кислот убывает
- работа с диском «Химия элементов»: открытие и нахождение в природе элементов подгруппы кислорода;

- работа с диском «Химия элементов»: физические и химические свойства кислорода, получение кислорода, свойства озона.
- работа с учебником: с. 71-72, сделать вывод об отличии свойств озона и кислорода.

IV. Закрепление знаний:

- выполнение задания: рассмотреть химические процессы с т.з. окисления и восстановления

P + O2 = P2O5                  Na + S = Na2S
- выводы.

V. Итоги урока:

-вопросы.

VI.   Домашнее задание: §15, 16, с. 75 №5.

